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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 1.º/04/2025 
Reunião Ordinária do dia 31 de março de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia trinta e um de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Robson 
da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); e, eventualmente, pelo 
vereador Éverton Assis dos Santos, do União Brasil; secretariada pelos vereadores 
Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD) e Aldenor Ernesto de 
Lima Filho, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Marco Antônio 
Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza 
Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane 
Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento 
Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins 
Rodrigues, do Podemos; David Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de 
Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e 
Rodinei Moura Ramos, do Avante; João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo 
Ferreira da Silva, do Agir; Eurico de Angelo Tavares, do Partido Social Democrata 
(PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido 
da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João 
Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João 
Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático 
Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro 
(PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 
Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 
Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do 
Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores 
Diego Roberto Afonso, do União Brasil; Dione Carvalho dos Santos, do Agir; Elan 
Martins de Alencar, do DC; Jander de Melo Lobato, do PSD; Carlos Alberto Brito 
D’Ávila, do Avante; e José Ricardo Wendling, do PT, conforme os Memorandos n. 
015/2025 – GVDA; n. 020/2025 – GVDC; n. 012/2025 – GVEA; n. 010/2025 – GVJL; n. 
021/2025 – GVPA; e n. 021/2025 - GVJR, respectivamente. Havendo quórum 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 
reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 
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Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão 
ordinária do dia vinte e seis de março do ano em curso. Em seguida, o Presidente 
passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador 
Aldenor Lima, denunciou uma comunicação interna do SAMU, na qual, a diretora Elen 
Palmeira Assunção dos Santos proibia a entrada de novos animais, além dos já 
existentes, e falava sobre castração e vermifugação, mas sem esclarecer quem arcaria 
com os custos. O parlamentar defendeu que os animais deveriam permanecer no local, 
onde já estavam protegidos por uma lei estadual, e ressaltou a falta de regras sobre a 
presença de animais em instituições de saúde. Concluindo, ele reafirmou sua luta 
contra a remoção e os maus-tratos de animais, mencionando a presença de 
defensores dos direitos dos animais nas esferas municipal e estadual. O segundo 
orador, vereador Coronel Rosses, divulgou imagens que, a seu ver, evidenciavam a 
violência institucional da Prefeitura contra os feirantes da cidade, considerada 
inaceitável, pois apesar da decisão judicial, o Prefeito e o Vice-Prefeito enviaram a 
Guarda Municipal para remover a feirante à força, danificando seu equipamento. O 
parlamentar classificou essa ação como arbitrária e inconstitucional, questionando se 
era uma perseguição a feirantes que não apoiaram políticos e anunciou sua intenção 
de protocolar um pedido de prisão do secretário Wanderson Silva da Costa por 
desobediência, e se comprometeu a informar à Justiça sobre o descumprimento da 
decisão. Finalizando, reforçou seu compromisso em agir de forma responsável na 
Câmara, buscando resolver o problema por meio do diálogo e lutando pela justiça 
diante da brutalidade da situação. O terceiro orador, vereador Jaildo Oliveira relatou 
uma fiscalização realizada por ele e o vereador Rodinei Ramos, enquanto membros da 
Comissão de Transporte, em razão de denúncias de irregularidades na prestação de 
serviços, em especial, a falta da cadeira do cobrador no ônibus convencional, fazendo 
com que o motorista acumulasse funções, à revelia da lei municipal aprovada pela 
Casa e sancionada pelo Prefeito. O parlamentar declarou que foram afrontados pela 
empresa, que se recusou a cumprir a legislação municipal, motivo pelo qual impediram 
que os ônibus circulassem. Diante do ocorrido, o Sindicato das Empresas de 
Transporte de Passageiros do Amazonas – Sinetram divulgou uma nota, afirmando que 
a empresa Via Verde Transportes Coletivos estava sendo alvo de obstrução ilegal 
sendo promovida pelo vereador Jaildo Oliveira, e que o fato poderia sugerir o uso 
indevido do cargo público, para fins incompatíveis com suas atribuições. Diante do 
absurdo, o parlamentar declarou que deu entrada no requerimento solicitando 
audiência pública com a referida empresa para prestar esclarecimentos sobre a 
situação, de igual modo, com Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu para 
que tomasse as providências cabíveis. Por último, declarou que era preciso cobrar 
respeito à legislação e aos direitos da população, sob pena de a empresa sofrer as 
penalidades da legislação, pelo descumprimento do Artigo 8.º da Lei 2.898/2022, pediu 
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o apoio de seus pares para que a lei fosse cumprida.  Por fim, disse que fez um 
requerimento solicitando ao Immu que fosse à empresa, juntamente com os 
vereadores, para fazer cumprir a Lei e comentou sobre sua participação e a do 
vereador Rodinei Ramos em um evento da Federação Nacional de Transporte 
Alternativo – Fenetral, em Brasília. O quarto orador, vereador Joelson Silva, 
destacou a importância do Projeto de Lei n. 307/2024, que visa instituir a Campanha de 
Combate à Violência contra a Mulher no Trânsito, em resposta ao número crescente de 
casos, como a agressão brutal ocorrida em vinte e três de março, na avenida Rodrigo 
Otávio. O parlamentar explicou que o objetivo do projeto era conscientizar a população 
sobre o respeito às mulheres no trânsito e prevenir práticas discriminatórias. Ele 
mencionou a grave situação do preconceito contra mulheres no trânsito, apoiando-se 
em dados do Detran de Goiás que indicavam que 63,1% das mulheres entrevistadas 
foram vítimas de violência em trânsito, e compartilhou vídeos sobre episódios de 
violência contra mulheres em outros estados. Concluindo, pediu apoio dos colegas 
para a aprovação de sua proposta, enfatizando que a violência era comum em Manaus 
e requeria urgente debate. O quinto orador, vereador Roberto Sabino, enquanto 
membro da Comissão de Segurança Pública Municipal, discutiu o aumento da violência 
no Brasil, atribuindo parte da responsabilidade ao governo federal, especialmente em 
relação à segurança no trânsito e à proteção das mulheres. Ele criticou a fragilidade da 
legislação atual e anunciou que, no dia seguinte, a Comissão de Segurança da Casa 
iria à feira Defence & Security 2025, no Rio de Janeiro. O parlamentar também elogiou 
o prefeito David Almeida pelas melhorias em segurança pública e destacou a 
importância das emendas liberadas pelos senadores Eduardo Braga e Omar Aziz para 
a segurança do Estado. O sexto orador, vereador Capitão Carpê, divulgou imagem 
da casa número 897, pertencente à moradora Inês, na rua Zurique, em Manaus, que 
estava em perigo de desabamento, devido a uma cratera formada em frente à 
residência, que gerou rachaduras e expôs a tubulação de água. O parlamentar 
enfatizou que a situação requeria uma intervenção urgente da Prefeitura, mas, apesar 
das cinco visitas da moradora à Secretaria Municipal de Infraestrutura e uma visita da 
Defesa Civil, nenhuma ação foi tomada até àquele momento. Ele criticou a falta de 
resposta da Prefeitura e solicitou providências urgentes, mencionando a apresentação 
do Requerimento n. 3.021/2025 para obter informações sobre a intervenção necessária 
na área, além de pedir apoio dos colegas para a aprovação da propositura. O sétimo 
orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou sua preocupação relativa à 
infraestrutura em Manaus, apresentando imagens de problemas na rua 5 de Setembro, 
no bairro São Raimundo, que estava afundando e com buracos, o que poderia 
interromper o trânsito. Ele também mostrou áreas alagadas na cidade, questionando a 
eficácia do sistema de drenagem, especialmente considerando os cento e trinta e sete 
milhões de reais recebidos pela Prefeitura para melhorias em dois mil e vinte e três. O 
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parlamentar criticou o uso do orçamento de trinta bilhões de reais, apontando que 
poucas obras foram realizadas e que a maioria foram financiadas pelo Governo do 
Estado, expressando inquietação sobre os dois bilhões em empréstimos contraídos 
pela Prefeitura. Ele anunciou sua intenção de solicitar a instalação de uma CPI para 
investigar a destinação dos empréstimos contraídos pela Prefeitura e lembrou as 
promessas do Prefeito não cumpridas, encerrando seu discurso disponibilizando o 
requerimento aos seus pares, para a obtenção das catorze assinaturas necessárias. O 
oitavo orador, vereador Eurico Tavares, discorreu sobre as concessionárias que 
prestavam serviços em Manaus, frisando que no último final de semana mais de oitenta 
bairros ficaram novamente sem energia e água, o que trouxe diversos prejuízos para a 
população, especialmente para crianças e idosos O vereador mencionou que recebeu 
denúncias sobre os medidores de energia que estavam sendo utilizados pela empresa 
sem a verificação adequada do consumo, considerando bastante preocupante a 
situação. Ele afirmou que em casos de aparelhos danificados deveria ser cobrada 
apenas a taxa mínima, já que a responsabilidade era da empresa e não do consumidor. 
Finalizando, o parlamentar informou que apresentaria um requerimento à empresa para 
garantir que a legislação vigente fosse cumprida, uma vez que ela tinha noventa dias 
para realizar os reparos necessários nos aparelhos. O Presidente convocou os 
vereadores que se encontravam nas dependências da Casa, para comparecerem ao 
plenário, face à realização da ordem do dia. O vereador Éverton Assis assumiu a 
presidência da Mesa. O nono orador, vereador Raulzinho, parabenizou o vereador 
Eurico Tavares pelo debate sobre os direitos de pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista – TEA, que contou com a presença do Instituto Autismo no Amazonas. Em 
seguida, apresentou um vídeo do projeto Casa do Autista em Balneário Camboriú, 
destacando-o como um modelo de política pública que Manaus poderia implantar. Ele 
mencionou que a Câmara Municipal teve a oportunidade de aprovar a construção da 
Cidade do Autismo, um espaço voltado para atender pessoas com TEA e suas famílias, 
além de um hospital-dia municipal e criticou os vereadores que votaram contra os 
projetos, enfatizando que era responsabilidade dos parlamentares a aprovação de 
recursos para esses benefícios à população manauara. O vereador Raulzinho 
reassumiu a presidência da Mesa. O vereador Paulo Tyrone se manifestou em 
Questão de Ordem, tendo sido esta considerada improcedente pelo Presidente. O 
décimo orador, vereador Prof. Samuel, celebrou o aniversário do bairro Japiim, no dia 
em curso, parabenizando os moradores pela data. Ele destacou o crescimento e 
desenvolvimento da localidade, mencionou a destinação de emendas parlamentares 
para melhorias em saúde e educação, expressou seu carinho pelo bairro e afirmou que 
seu mandato tinha a participação efetiva da comunidade. O Presidente convocou, 
novamente, os vereadores que se encontravam nas dependências da Casa, para 
comparecerem ao plenário; de igual modo, a Diretoria Legislativa – Dileg, face ao início 
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da ordem do dia.  Em Questão de Ordem, o vereador Roberto Sabino reforçou as 
parabenizações ao bairro Japiim, agradeceu aos moradores pela expressividade na 
sua votação e ao secretário municipal de Limpeza Urbana, pela atenção dada à 
localidade. Pela Ordem, pediram preferência os seguintes vereadores: Capitão 
Carpê, ao Requerimento n. 3.021/2025; Prof.ª Jacqueline, ao Requerimento n. 
528/2025; Sérgio Baré, ao Requerimento n. 2.489/2025; e Rodrigo Guedes, ao 
Requerimento n. 3.050/2025. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO 
DIA. Na PAUTA, foi mantido o Veto Total n. 001/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 081/2024, ao Projeto de Lei n. 437/2024, de 
autoria do vereador William Alemão, que “Altera a Lei n. 3.107, de 24 de julho de 
2023, que Dispõe sobre a adoção do Tucunaré como símbolo da Pesca Esportiva do 
município de Manaus, na forma que especifica”. Discutiram o Veto Total n. 002/2025, 
dedo Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 082/2024, ao Projeto de Lei 
n. 249/2023, os vereadores Marcelo Serafim, Joelson Silva e Mitoso. Foi rejeitado o 
Veto Total n. 002/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem 
n. 082/2024, ao Projeto de Lei n. 249/2023, de autoria do vereador Daniel 
Vasconcelos, que “Dispõe sobre a cessão de espaço físico para exposição e 
comercialização da economia solidária em eventos públicos que menciona, e dá outras 
providências. Foi deliberado, tomou o n. 067/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Coronel 
Rosses, que “Declara de Utilidade Pública municipal o Instituto de Ação Social Juntos 
Unidos Somos Mais Fortes do Estado do Amazonas – IASJUSMAF”. Foi deliberado, 
tomou o n. 080/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre incluir no 
calendário município de Manaus a Corrida Contra a Violência à Mulher”, subscrito 
pelos vereadores João Paulo Janjão, Joelson Silva, Rosivaldo Cordovil, Paulo Tyrone, 
Ivo Neto, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Thaysa Lippy, Saimon Bessa, 
Capitão Carpê, João Carlos, Sargento Salazar, Marco Castilhos, Rodrigo Guedes, 
Raulzinho, Coronel Rosses, Jaildo Oliveira, Mitoso e Eurico Tavares. Foi deliberado, 
tomou o n. 087/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Sargento Salazar, que “Dispõe o Programa 
Municipal de Medidas Educativas e Serviço Comunitário para Usuários de Drogas em 
Locais Públicos de Lazer no Município de Manaus, e dá outras providências”, tendo 
sido subscrito pelos vereadores Joelson Silva, Raiff Matos, Capitão Carpê, Eurico 
Tavares, Ivo Neto, Rodrigo Sá, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Rosinaldo Bual, 
Rosivaldo Cordovil, Éverton Assis, Prof.ª Jacqueline, Sérgio Baré, Kennedy 
Marques Protetor, Coronel Rosses, João Carlos, João Paulo Janjão e Prof. 
Samuel. Foi deliberado, tomou o n. 103/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, que “Institui a 
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Semana da Saúde Mental nas escolas públicas e privadas no município de Manaus”, 
tendo sido subscrito pelos vereadores Ivo Neto, Rosivaldo Cordovil, Eurico 
Tavares, Sargento Salazar, Prof.ª Jacqueline, Rodrigo Sá, Marco Castilho, Paulo 
Tyrone, Kennedy Marques Protetor, Coronel Rosses e Capitão Carpê. Foi 
deliberado, tomou o n. 107/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João Paulo Janjão, que “Dispõe 
sobre a isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para mães solteiras de 
crianças diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista (TEA)”, tendo sido 
subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Paulo Tyrone, Sérgio Baré, Prof. 
Samuel, Marco Castilhos, Saimon Bessa, Prof.ª Jacqueline, Eurico Tavares, 
Eduardo Assis e Roberto Sabino. Foi deliberado, tomou o n. 114/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Paulo Tyrone, que “Dispõe sobre a diretriz municipal para criação do 
Programa de Incentivo ao Empreendedorismo Verde, e dá outras providências”, 
subscrito pelos vereadores Marco Castilhos e Eurico Tavares. Foi deliberado, 
tomou o n. 116/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Veda a conduta de agente 
público ou profissional de segurança privada fundada em preconceito de qualquer 
natureza, notadamente de raça, classe social, origem étnica, gênero, orientação sexual 
ou culto”. Foi deliberado, tomou o n. 120/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Institui 
a Semana Municipal de Conscientização e Combate à Evasão Escolar, no âmbito do 
município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito pelos 
vereadores Prof. Samuel, João Carlos e Aldenor Lima. Foi deliberado, tomou o n. 
121/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Dá Nome a Rua, localizada no bairro da 
Raiz, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 123/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Marco Castilhos, que “Altera a redação do artigo 8.º da Lei n. 870/2005, e 
dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Zé Ricardo, que “Institui a Política de 
Transparência nos Programas de Habitação Popular no Município de Manaus”. 
Discutiu o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, o autor. Foi 
deliberado, tomou o n. 125/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Dispõe sobre 
a autorização para a aquisição de Itraconazol de uso humano para o tratamento da 
esporotricose animal disponibilizado pelo Centro de Controle de Zoonoses (CCZ), e dá 
outras providências”, tendo sido subscrito pelos vereadores João Paulo Janjão, 
Sérgio Baré, Roberto Sabino, Kennedy Marques Protetor, Eurico Tavares, 
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Rosivaldo Cordovil, Prof. Samuel e Raulzinho. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 139/2023, de 
autoria do vereador João Carlos, que “Reconhece como cidades-irmãs a cidade de 
Manaus e a cidade de Seul, capital da Coreia do Sul, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 585/2023, o vereador Joelson Silva. Foi aprovado, com a 
subscrição dos vereadores Saimon Bessa, João Paulo Janjão, Rosivaldo Cordovil, 
Ivo Neto, Raulzinho e Joelson Silva, o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 585/2023, de 
autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Dispõe sobre a distribuição de protetor 
solar às pessoas com lúpus eritematoso no município de Manaus”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 046/2024, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Diego 
Afonso, Elan Alencar, Éverton Assis, Jander Lobato, João Carlos, Kennedy Marques 
Protetor, Marcelo Serafim, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Rodrigo 
Sá, Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sérgio Baré e Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre 
a criação do Programa de Apoio e Incentivo à Cultura Empreendedora nas 
Comunidades de Manaus, com o objetivo de fomentar o empreendedorismo e a 
geração de renda nas áreas menos favorecidas da cidade”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 
Trabalho e Renda, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Joelson Silva, Prof. 
Samuel, Eurico Tavares e Rosivaldo Cordovil. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 063/2024, de 
autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, que “Dispõe sobre a exibição de 
vídeos para fins de divulgação, incentivo e conscientização da adoção dos animais do 
Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento, tendo sido subscrito pelos vereadores Rosivaldo Cordovil, 
Ivo Neto, Rodrigo Sá, Aldenor Lima e Raulzinho. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
441/2024, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Altera a Lei n. 2.691, de 20 de 
outubro de 2020, que Disciplina a Política de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa com 
Transtorno do Espectro do Autismo na cidade de Manaus, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a 
subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Éverton Assis, Eurico Tavares, 
João Paulo Janjão, Raiff Matos, João Carlos, Aldenor Lima e Raulzinho. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e 
Acessibilidade ao Projeto de Lei n. 265/2023, de autoria do vereador Rodrigo 
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Guedes, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Éverton Assis, Raulzinho e 
Rosivaldo Cordovil, que “Institui a Política Municipal de Incentivo ao Cicloturismo”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foi deliberado, tomou o n. 091/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Eduardo Assis que “Institui diretrizes para a política pública de proteção e 
atendimento especializado a gestantes dependentes químicas no município de 
Manaus, e dá outras providências”. Foram aprovadas as Indicações n. 123/2025 a n. 
134/2025. Foram aprovadas as Moções n. 068/2025 a n. 071/2025. Foram aprovados 
os Requerimentos n. 3.021/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê; e n. 2.489/2025, 
de autoria do vereador Sérgio Baré. Discutiram o Requerimento n. 3.050/2025, o 
vereador autor e o vereador Coronel Rosses, tendo o último solicitado subscrição à 
propositura. Foi aprovado, com a subscrição do vereador Coronel Rosses, o 
Requerimento n. 3.050/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, com adendo do 
autor, embasado no artigo 167 do Regimento Interno, solicitando cópia do processo 
administrativo e informação do Instituto Municipal de Planejamento Urbano – Implurb e da 
Procuradoria Geral do Munícipio – PGM sobre a quem pertencia o terreno onde aconteceu 
a demolição dos boxes. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Ivo Neto, Raiff 
Matos e João Carlos, o Requerimento n. 066/2025, de autoria do vereador Eduardo 
Assis. Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva convidou os vereadores 
membros da Comissão que analisaria o Novo Código Ambiental, para reunião após o 
encerramento da sessão em curso, na sala de Comissões. Após, foram aprovados os 
Requerimentos n. 1.566/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá; n. 1.664/2024, de 
autoria do vereador Paulo Tyrone; n. 2.124/2025, de autoria do vereador Raulzinho. Foi 
retirado de pauta, a pedido do autor, o Requerimento n. 2.547/2025, de autoria do 
vereador Ivo Neto, tendo este ressaltado que a propositura fora aprovada na semana 

anterior. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze 

horas e quarenta minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei 
a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manaus.  
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/04/2025 10:50:37
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 10/04/2025 10:19:28
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 10/04/2025 07:47:42
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 14:35:33
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 10:03:13
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 13:24:34
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 08/04/2025 12:10:14
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 10:32:15
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 09:11:29
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 08/04/2025 07:59:54
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